



两人荣登 3月“湖南好人榜”

记者 伍洁

本报讯 4月4日晚上,2019年“湖南好

人”3月榜单揭晓,双清区入伍的某部队战士刘鸿达和双清区东塔小学的副校长李芳分别获得“见义勇为”和“敬业奉献”湖南好人称号。

刘鸿达:车祸中勇救4名伤者



图为刘鸿达(右二)收到群众送来的锦旗。

今年25岁的青年刘鸿达于2013年在双清区入伍,是东部战区陆军某训练基地的一名教练班长。今年2月10日,刘鸿达去邵东参加一个朋友的婚礼,随接亲车队行至320国道牛马司镇苏江村地段,看到前方发生一辆小车与一辆面包车相撞事故,现场浓烟滚滚。刘鸿达立即叫司机停车,冲到事故现场。只见一辆事故车的驾驶员被安全气囊顶在方向盘上动弹不得,坐在副驾驶位的乘客

满脸是血,不省人事。刘鸿达与随后赶来的朋友一起,小心翼翼把伤者抱到路边。当时伤者身上多处伤口在流血,刘鸿达立即为他进行止血处理,嘱托朋友好好照看,自己转身投入救援中。

这次相撞的两辆车上共有7名乘员,其中4人受伤。刘鸿达与朋友把车祸受伤者一救出后,并护送伤者到医院,了解到他们并无大碍后,才放心离开。

李芳:“妈妈教师”专注教育事业29年

今年47岁的李芳是双清区东塔小学副校长,1990年加入教师队伍,在三尺讲台上默默耕耘二十多个春秋。她当过二十年班主任,做过十四年教研组长,担任教学副校长已有十二年。痴情教育事业,学生就是她心中的孩子,被许多学生称为“妈妈教师”。

李芳在从教的29年时间里,获得各类奖项180余次。2001年获评邵阳市“优秀教师”;2006年获得湖南省关心少先队工作奖;2016年摘取湖南省幼小衔接先进个人奖;2018年被评为双清区优秀骨干教师。



李芳(右一)带着学生在爱心义卖。

道德礼赞



志愿者上门接送残疾人。

爱心助残 情暖雨山



7户特困残疾人收到了新华人寿志愿者联盟赠送的新棉被和四件套。

记者 贺旭艳

本报讯 4月3日上午,隆回县桃花坪街道雨山社区的新时代文明实践站里,七名特困残疾人收到了新华人寿志愿者联盟赠送的新棉被和四件套。这是隆回县爱心残疾人居家托养服务中心联合社会爱心力量共同上演的温情一幕。

残疾人居家托养服务是政府购买的一项社会服务,主要为重度困难残疾人提供身体康复、心理慰藉、个人护理、家政保洁等上门服务,帮助他们改善生活质量,获得社会支撑。随着我市对残疾人民生事业越来越重视,残疾人居家托养服务机构在各县市相继建立并不断发展。隆回县爱

心残疾人居家托养服务中心自2017年成立以来,服务对象由当年的100人增加到今年的180人,爱心付出获得了越来越多的社会共鸣。

新华人寿保险股份有限公司邵阳中心支公司的相关负责人通过朋友圈关注到这一困难弱势群体,主动对接爱心行动。获赠爱心礼物的残疾人,有的因车祸、从楼上摔下等意外事故致残,有的因病长不了身体或脑瘫。当天,志愿者用车接来他们,又一一送回家,在搀扶和抱起的每一个小动作中,展现出人性的温暖。残疾人也用微笑或不断重复的感谢之词,表达出他们的心情。“现在的社会真是好,没有你们,我们不晓得是什么样了。”一位老太太如是说,大家跟着点头。

行李遗落出租车 交警帮助找回

记者 杨敏华

“谢谢,真心感谢你们,帮我找回行李,还是邵阳好人多啊!”4月6日,李女士如是说,19时19分,她在市区火车南站下车后将行李落在出租车,而此时离她要乘坐的火车发车仅36分钟。幸运的是,在大祥交警的帮助下,仅花了十来分钟就找回了行李。

4月6日晚,大祥交警大队一中队事故组辅警杨付卿像往常一样和同事龙腾、张红健在辖区火车南站夜班执勤。19时19分,李女士带着孩子急匆匆地来到杨付卿面前求助,她准备搭乘19时55分的火车送孩子到外地上学,现在行李落在了出租车的后备箱里,车牌也没有记住,时间这么

紧急,真不知道该怎么办好了。看着急得满头大汗讲话哽咽的李女士,杨付卿第一时间拨打110电话后,立马陪着李女士在火车站前的出租车停靠点四处打听,挨车询问,都不是李女士乘坐的那辆出租车。

当时,杨付卿和同事商量,想通过站区视频监控进一步查找时,突然看到又有一台出租车开了过来,杨付卿赶快过去询问司机是否有行李落在出租车后备箱时,司机说正是送行李箱过来。短短的16分钟,面对失而复得的行李箱,李女士喜出望外,而“湘EX0335”车的司机连名字都没有留下,就匆匆离开了。

时间已至19时35分,来不及多说的杨付卿立马和同事一起帮李女士提行李,送到检票口,顺利上车。